



Не подвергайте  
себя опасности.  
Оставайтесь дома – стр. 2

Сельхозпредприятия  
готовятся  
к посевной – стр. 3

Социально-экономическое  
развитие  
Крашенининского поселения – стр. 6

## Человек и его дело



Дмитрий Краснояров, как и все работники АПК, в эти трудные дни находится на рабочем месте.

## Без токаря не обойтись

В машинно-тракторной мастерской ЗАО «Нива-Агро» дел много не только в период подготовки к полевому сезону. Круглогодичная работа животноводческого отделения требует оперативного ремонта техники, занятой на обслуживании ферм. Много лет в команде специалистов МТМ состоит токарь Дмитрий Краснояров.

Мастерские по ремонту техники в хозяйствах почти всегда организованы одинаково. Моторный цех соседствует с топливным, дальше – электроцех, сварочный, кузнечный, а ещё фрейзерно-токарный, и в каждом трудится специалист своего профиля.

Дмитрий Краснояров – токарь. Механики отделений предприятия приходят к нему, чтобы заказать необходимые детали. Здесь знают все, что их быстрее и

выгоднее сделать самим, тем более, что работает мастер своего дела. Дмитрий Евстафьевич из металлических гранёнок и круглых прутков может выточить болты, валы, гайки, сгоны, переходники, втулки и шайбы. Заказ любой сложности выполнит в этот же день.

Коллеги уверены, мастеровитость он унаследовал от отца Евстафия Павловича, который работал в этом же хозяйстве трактористом. Дмитрий трудовые задачи понимает с полуслова, умеет «чувствовать» железо, так что к нему обращаются по разным вопросам. Он пришёл на производство после ПТУ и продолжил обучение заочно, но главные навыки получил в работе. Сейчас в его цехе два токарных станка. Детали поглубже он вытачивает на большой ещё советской установке, а те, которые должны быть воссозданы в более точных размерах и с заданными

эксплуатационными характеристиками, – на новом.

В МТМ Масалей ремонтируют тракторы МТЗ, ХТЗ, К-744, а также технику, задействованную в животноводстве: кормораздатчики, погрузчики и так далее. Заведующий МТМ Владимир Жеребцов говорит, что только опыт специалистов помогает решать производственные задачи и его надо передавать из поколения в поколение: «Здесь все друг у друга учатся. Те, кто собирается на заслуженный отдых, готовят себе смену. Всё делается для того, чтобы отремонтировать технику быстро и качественно».

Сельское хозяйство относится к непрерывным производствам. Даже в условиях особого режима аграрии выполняют свою работу. От того, как пройдут весенне-полевые работы, будет зависеть урожай.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
№ 491 от 17 апреля 2020 г.  
с. Упорово

### О запрете посещения культурных зданий, кладбищ Упоровского муниципального района

В соответствии с постановлением правительства Тюменской области № 193-п от 15.04.2020 г., руководствуясь статьёй 31 Устава Упоровского муниципального района:

1. Запретить на территории Упоровского муниципального района посещать культурные здания (за исключением священнослужителей, а также лиц, присутствие которых необходимо для совершения богослужений и функционирования культурных зданий), кладбища, за исключением случаев обращения за оформлением услуг по погребению и участию в погребении.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя правды» и разместить на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Упоровского муниципального района.

Глава района Л. Н. Сауков.

В ночь с 18 на 19 апреля праздничное Пасхальное богослужение будет транслироваться в эфире телеканалов «Россия 24», «Тюменское время», «Тобольское время» (начало в 23.30) и в социальных сетях Тобольской митрополии (23.00).

## Вниманию населения!

### Максимально исключите контакты

В праздничные дни сотрудники полиции совместно с Росгвардией, народными дружинниками, представителями органов власти будут контролировать соблюдение установленных в регионе ограничительных мер.

**В СЛУЧАЕ НАРУШЕНИЯ СОТРУДНИКИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ БУДУТ ПРИВЛЕКАТЬ ГРАЖДАН К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ.**

Теперь на основании изменений в постановлении № 120-п, внесённых губернатором Тюменской области Александром Моором 15 апреля 2020 года, при регистрации подтверждённых случаев коронавируса органы местного самоуправления будут обязаны провести дезинфекцию центральных улиц, мест общего пользования в районных центрах с использованием хлорсодержащих средств.

Только режимом самоизоляции, соблюдением социальной дистанции и всех предписанных норм можно обезопасить себя и своих близких. Категорически нельзя приглашать к себе гостей и ходить самим на какие-либо встречи. Необходимо исключить контакты с людьми, вернувшимися из любых поездок.

Соб. инф.

В Тюменской области действует ЕДИНАЯ горячая линия по вопросам коронавирусной инфекции: **8-800-234-35-22.**



**Осторожно,  
коронавирус!**

# Остаёмся дома!

Ситуация по коронавирусу в нашем регионе ухудшается. Причина – нарушения гражданами режима самоизоляции. Очаги распространения инфекции появляются не только в областной столице, но в муниципальных образованиях.

По данным оперативного штаба Тюменской области, большинство инфицированных – люди до 45 лет. Только 13 процентов из всех заболевших старше 65. Есть случаи заражения детей от 1 года до 13 лет. Жители области болеют даже семьями.

## Фотофакт



Люди ожидают приглашения в операционный зал почты.

## Приходить на почту не обязательно

Сохранение доступности почтовых услуг для граждан – главная задача Почты России в условиях повышенной готовности. При этом особое внимание уделяется безопасности клиентов и сотрудников. В условиях самоизоляции граждан почтовые отделения в городах и районных центрах работают 5 дней в неделю, а отделения в сёлах – по установленному графику. Он размещён на официальном сайте и в мобильном приложении. Изменённый режим работы почты не касается доставки корреспонденции, пенсий и пособий.

Сегодня необходимо воздержаться от посещения отделений без крайней необходимости и воспользоваться дистанционными каналами обслуживания. Если визит нельзя отложить, то посетителям нужно держать социальную дистанцию в 1,5 метра друг от друга и от почтовых сотрудников. Число посетителей в помещении ОПС должно соответствовать количеству операционных окон.

На сегодня не все упоровцы пользуются почтовыми услугами онлайн и бесконтактной доставкой. Ежедневно можно видеть у здания отделения связи в райцентре людей, которые ждут приглашения в зал.

Регина ГАПОНОВА. Фото автора.

## Говорят упоровцы

### Многое зависит от нас самих



Людмила МУРАШОВА,  
пенсионерка, с. Бызово:

– Мы видим, как быстро коронавирусная инфекция распространяется по миру. Болеют не только пожилые, но и молодые люди. Поэтому многое зависит от нас самих. Надо соблюдать все санитарные нормы, чтобы избежать попадания вируса в организм, не нарушать режим самоизоляции, поменьше ходить по магазинам. Мы, сельчане, – народ запасливый. В подполе, наверняка, у большинства ещё много летних заготовок осталось, есть картошка. Так что прожить можно.

Да и дел весной с каждым днём прибавляется всё больше. Надо и в доме убрать перед Пасхой, и навести порядок во дворе. Берегите себя и будьте здоровы!

## Образование

# Обучать детей онлайн непросто

С 18 марта в режиме самоизоляции дети продолжают дистанционное обучение. Учителям пришлось сменить доску и мел на презентации и видео.

Учительница Наталья Гордиенко имеет педагогический стаж 20 лет, 10 из которых работает в Упорово. Она училась в Емуртинской школе, где на выбор будущей профессии её вдохновила работа Заслуженного учителя РФ Фаины Васильевны Егоровой, которая преподавала у них математику. После окончания общеобразовательного учреждения она поступила в Тюменский педагогический колледж № 1. Получив специальность учителя начальных классов, Наталья Валерьевна вернулась работать в родную школу. Через несколько лет появилась возможность заочно освоить профессию учителя

математики и информатики в Тобольском государственном педагогическом институте им. Д. И. Менделеева. Сейчас она преподаёт эти предметы уже третий год. Современные педагоги постоянно занимаются самообразованием: проходят вебинары и курсы, которые они находят сами или их направляет руководство школ.

Наталья Гордиенко рассказала о нюансах дистанционного образования: «Детей не хватает, вернее, не хватает зрительного контакта и эмоционального отклика от учеников. Из-за нагрузки на сеть не всегда удаётся организовать видеурок, поэтому используем компьютерную платформу для голосовой связи Discord. Также работаем в таких ресурсах, как Учи.ру, Решу ВПР, web-образование, ВКонтакте, иногда пользуемся Google Формами и Zoom. Пользоваться функциями

приложений нас, педагогов, научили старшеклассники. Я провожу уроки следующим образом: сначала объясняю тему устно, для наглядности отправляю слайды из презентации, и обсуждаем её с учениками. Для закрепления материала отправляю видео с объяснением, даю страницу с темой из учебника на случай неполадки техники. Дети отвечают и задают вопросы в голосовой или письменной форме в приложении или звонят, а сделанные задания фотографируют и отправляют мне на проверку. При оценивании домашнего задания смотрю не только на ответы, но и на оформление задач. Обучать в дистанционной форме гораздо труднее, чем в традиционной, да и непривычно. Все мы – и дети, и педагоги – соскучились по школе».

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

## Социальная служба

# Количество звонков не уменьшается

С начала работы в условиях самоизоляции граждан по 17 апреля диспетчерской службой Комплексного центра социального обслуживания населения по телефону 3-16-56 принято 275 обращений, в том числе 186 заявок от одиноких, одиноко проживающих граждан пожилого возраста и маломобильных инвалидов. К доставке для них продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов привлечены сотрудники учреждения, а также 79 волонтеров.

За помощью в КЦСОН ещё могут обратиться члены неполных семей, где воспитывается ребёнок до 3-х лет и неполных семей, имеющих 2-х и более детей-инвалидов. Им также волонтеры принесут всё необходимое.

В индивидуальном порядке рассматриваются заявки по доставке продуктов питания другим категориям жителей района.

«Из всех звонков в диспетчерскую службу 139 были заявками от жителей района на доставку продуктов питания, предметов первой необходимости и лекарственных препаратов. Все они отработаны. С каждым днём количество обращений жителей района к нам за помощью увеличивается. Обращаются к нам и люди с повышенной тревожностью в связи с ситуацией по коронавирусу. С ними психолог бе-



Волонтер принёс на дом бабушке продукты питания и лекарства.

седует по телефону. 136 граждан проконсультированы по разным вопросам в основном касающихся социальных выплат, работы отделения Сбербанка, уборки снега и доставки лекарств. Кроме того, сотрудники учреждения с помощью волонтеров доставили на дом 326 жителям района лекарственные препараты по льготным рецептам», – рассказала директор Комплексного центра социального обслуживания населения Ирина Сарсигеева. 45 человек работают волон-

терами в сельских поселениях и 34 – в райцентре. Это сотрудники КЦСОН, АУ «ФиС», спортшколы, Центра реализации молодёжных программ, детского сада «Солнышко», комитета по образованию.

С первого апреля диспетчерская служба принимает заказы круглосуточно. Доставка продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов осуществляется по-прежнему с 08.00 до 19.00.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.

СТОП КОРОНАВИРУС.РФ

## Избегайте людных мест

#этоспасаетжизни

Баланюк  
Элеонора Александровна  
Врач лучевой диагностики  
больничного комплекса в Коммунарке

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:  
**8 800 2000 112**



Наталья Гордиенко выставляет отметки в электронный журнал.

19 апреля – православная Пасха



Алиса с нетерпением ждёт, когда можно будет отвесть кулича.

#### Дорогие упоровцы!

Сердечно поздравляю православных христиан, всех жителей района со Светлым Христовым Воскресением!

По наставлению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в связи с пандемией коронавируса в этом году праздник Светлой Пасхи мы отмечаем по особому, без посещения церквей и храмов. Призываю всех последовать наставлению Патриарха Кирилла и остаться дома с родными и близкими.

Праздник Светлой Пасхи наполняет сердца людей радостью и надеждой, верой в торжество жизни и любви.

Очень важно, что в наши дни православная церковь продолжает вековые традиции своего ответственного служения в сбережении богатого исторического и культурного наследия и гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений.

Пусть праздник Пасхи войдёт в каждый дом с благоденствием и добром, наполнит теплотой общения с родными и близкими, принесёт с собой мир и покой не только в сердца, но и на нашу землю! Искренне желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, исполнения всех ваших надежд и успехов в благих начинаниях.

Леонид САУКОВ, глава Уповоровского района.

#### Дорогие братья и сестры!

Светлое Христово Воскресение в этом году мы отмечаем по особенному – дома, со своими близкими. Тем, кто привык встречать этот праздник в храме, не стоит огорчаться, раздражаться. Было время, когда наши родители, бабушки не могли прийти в храмы, потому что они стояли разрушенные. Когда мы говорим о единстве, мы прежде всего понимаем единство стремлений, единство наших сердец и душ. Помолитесь, освятите пасхальные куличи и яйца можно самостоятельно, дома, и это ничуть не менее ценно, чем участие в общем богослужении. «По вере вашей да будет вам» – говорит святое Евангелие. Будем с молитвой и радостью встречать Пасху, желать друг другу здоровья и надеяться на скорейшее избавление от угрозы болезни. Мы все равны перед Богом, так будем братолюбивыми, терпеливыми, незлобными, будем словом и делом помогать ближнему. В Огласительном слове святителя Иоанна Златоуста в неделю Святой Пасхи написано: «Все войдите в радость Господа своего! И первые, и последние, примите награду; богатые и бедные, друг с другом ликуйте; воздержные и беспечные, равно почитайте этот день; постившиеся и непостившиеся, возвеселитесь ныне!», последуем этому призыву.

Желаю всем крепких душевных и физических сил, благоденствия и благих вестей. Пусть великий праздник Воскресения Христова станет неиссякаемым источником любви, вдохновения на труды, надежды и веры.

Настоятель храма преподобного Серафима Саровского, иерей Василий ЛАПУХИН.

### Обсуждаем поправки в Конституцию

**Обновление Конституции РФ затрагивает многие стороны жизни нашего общества. Поэтому внесённые дополнения и нашли такой активный отклик среди россиян, а также жителей нашего района.**

– В последнее время мы часто слышим о том, как искажается правда о Великой Отечественной войне, умаляется значение подвига и роль нашего народа в этой Великой Победе. Для меня как ветерана войны, бывшего военного разведчика важно, что Конституция будет защищать историческую справедливость – недопустимость фальсификации истории. Наша память о героях, истории – неотъемлемая часть суверенитета страны. Это подчёркивает 67 статья Конституции.

Нам пришлось испытать все тяготы войны, поэтому мы не хотим, чтобы через такое прошли наши дети, внуки и правнуки. Пусть никогда не будет войн и смертей во всём мире. Именно о мирном сосуществовании всех стран и народов, о всеобщей безопасности говорит 79 статья закона.

Эти изменения важны для всех поколений людей, потому что они гарантируют мир во всём мире.



Иван ЖУРАВЛЁВ, участник Великой Отечественной войны из Уповоро:

– Наша Конституция – это свод законов гуманного общества. Я думаю, что всех владельцев домашних питомцев радует то, что в статье 114 провозглашается обязанность правительства формировать в обществе ответственное отношение к животным.

Кто-то скажет, что есть проблемы поважнее – «про людей». Но вдумайтесь, ведь это дополнение к Конституции – не столько про животных, сколько про людей. Это большой шаг к гуманности всего общества, всей страны. В этой статье говорится о воспитании ответственного отношения к животным. А отсюда – ответственное отношение к людям, к обществу, и к окружающей среде в целом.

Если мы не хотим, чтобы люди жестоко обращались с животными, мы должны с детства воспитывать в детях гуманное, ответственное отношение к ним. Это дополнение – важный вклад в воспитательную функцию государства.



Валентина ПЕРЕВОЗКИНА, ветеран труда, жительница с. Уповоро:

### Подготовка к посевной

## Земледельцы обеспечат продовольственную безопасность

Аграрии района продолжают подготовку к посевной кампании. На склады завозят последние партии минеральных удобрений, семян, запасают топливо. В этом году земледельцы планируют занять сельхозкультурами 85,5 тысячи гектаров.

Большая часть сельхозпродукции, конечно, производится крупнотоварными предприятиями, но четыре процента площадей Уповоровского района обрабатываются силами кооперативов, крестьянских и личных подсобных

хозяйств. Они сеют зерновые и зернобобовые, кормовые культуры и сажают картофель. Всего на территории муниципалитета обрабатывается почти 88 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель.

Каждый год областной департамент АПК ставит задачу не снижать посевные площади под зерновыми и зернобобовыми. В этом году вопросы развития сельскохозяйственного производства и обеспечения населения продовольствием стали особенно актуальными. Поэтому даже с ростом курса доллара,

повлиявшим на стоимость запасных частей и средств защиты растений, аграрии продолжают трудиться в привычном режиме.

Уже запасено более 80 процентов удобрений, проходят проверку и сертификацию последние партии семян, начинается их протравливание. Растениеводы уверены, любая культура будет пользоваться спросом, потому что животноводческие и перерабатывающие сельскохозяйственные предприятия будут работать, несмотря на трудности.

Вера ХАЛАЕВА.

### Производство модернизируется по плану



Владимир АРТЮГИН, агроном ООО «Тобол»:

– Техника предприятия полностью готова к началу полевых работ. В зимний период отремонтированы все посевные комплексы, агрегаты, бороны. Семена и средства защиты растений завезены в полном объёме, идёт накопление топлива. Штат механизаторов укомплектован. В общем, созданы все условия для того, чтобы выйти в поле, когда установится погода. К имеющимся двум посевным комплексам приобретён ещё один импортный. В этом году предприятие уменьшит посевы рапса на 200 гектаров. Больше станут площади под озимой пшеницей и в севооборот будет введён горох.



Геннадий РЯЗАНОВ, генеральный директор агрофирмы «КРИММ»:

– Мы полностью укомплектовали машинно-тракторный парк несколько лет назад, так что теперь покупаем только запчасти. Закупили производственные линии для овощехранилищ. Также под урожай этого года планируем приобрести комплекс оптической сортировки картофеля. Объём инвестиций – 1 миллион евро. Структура посевов в этом году с небольшими изменениями, в частности, мы уменьшим посевы рапса. На посевной будет использовано 11 000 тонн удобрений.



Владимир ЛИПИХИН, агроном ООО «МСК»:

– В нашем хозяйстве нет изменений в структуре посевных площадей. В этом году мы планируем засеять более 3 000 гектаров зерновыми и зернобобовыми, 2 000 гектаров – кормовыми культурами. Стоит задача полностью обеспечить своё животноводство грубыми, сочными и концентрированными кормами. Тракторами технический парк укомплектован, но в этом году мы приобрели новую импортную сеялку для кукурузы и широкозахватные 22-метровые складывающиеся бороны. Продолжаем завозить удобрения и семена.

#### Посевные площади крупных хозяйств Уповоровского района, га



### Обсуждаем поправки в Конституцию

**Обновление Конституции РФ затрагивает многие стороны жизни нашего общества. Поэтому внесённые дополнения и нашли такой активный отклик среди россиян, а также жителей нашего района.**

– В последнее время мы часто слышим о том, как искажается правда о Великой Отечественной войне, умаляется значение подвига и роль нашего народа в этой Великой Победе. Для меня как ветерана войны, бывшего военного разведчика важно, что Конституция будет защищать историческую справедливость – недопустимость фальсификации истории. Наша память о героях, истории – неотъемлемая часть суверенитета страны. Это подчёркивает 67 статья Конституции.

Нам пришлось испытать все тяготы войны, поэтому мы не хотим, чтобы через такое прошли наши дети, внуки и правнуки. Пусть никогда не будет войн и смертей во всём мире. Именно о мирном сосуществовании всех стран и народов, о всеобщей безопасности говорит 79 статья закона.

Эти изменения важны для всех поколений людей, потому что они гарантируют мир во всём мире.



Иван ЖУРАВЛЁВ, участник Великой Отечественной войны из Уповоро:

– Наша Конституция – это свод законов гуманного общества. Я думаю, что всех владельцев домашних питомцев радует то, что в статье 114 провозглашается обязанность правительства формировать в обществе ответственное отношение к животным.

Кто-то скажет, что есть проблемы поважнее – «про людей». Но вдумайтесь, ведь это дополнение к Конституции – не столько про животных, сколько про людей. Это большой шаг к гуманности всего общества, всей страны. В этой статье говорится о воспитании ответственного отношения к животным. А отсюда – ответственное отношение к людям, к обществу, и к окружающей среде в целом.

Если мы не хотим, чтобы люди жестоко обращались с животными, мы должны с детства воспитывать в детях гуманное, ответственное отношение к ним. Это дополнение – важный вклад в воспитательную функцию государства.



Валентина ПЕРЕВОЗКИНА, ветеран труда, жительница с. Уповоро: